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Контрольные вопросы 5.4.16, 5.8.6, 5.6.1

5.4.16	 Как изменятся временные диаграммы токов и напряжений в трехфазной нулевой схеме (при xd = ), если сгорит предохранитель в цепи одного вентиля при =45?
5.8.6	От чего зависит cos φ выпрямителя?
5.6.1	Почему в реверсивном преобразователе предусматривается два комплекта вентилей?

5.4.16	 Как изменятся временные диаграммы токов и напряжений в трехфазной нулевой схеме (при xd = ), если сгорит предохранитель в цепи одного вентиля при =45?

Ответ:
Нарисуем трехфазную нулевую схему рис1.



Сгоревший предохранитель обозначим его отсутствием (допустим в фазе «а»). Это значит, что тока через вентиль V1 не будет и напряжение фазы «а» не будет участвовать в формировании напряжения Ud. Покажем это на временной диаграмме рис 2.



Обратное напряжение на вентилях 2 и 3 (рис 3,4) определится как разность между потенциалами анода и катода соответствующего вентиля.




5.8.6	От чего зависит cos φ выпрямителя?

Ответ:
cos φ выпрямителя – коэффициент сдвига первой гармоники потребляемого тока относительно напряжения питания. Зависит от угла управления α и угла коммутации γ
Потребляемый ток выпрямителями средней и большей мощности не синусоидален, а его первая гармоника сдвинута относительно синусоиды переменного напряжения сети. Наличие фазового сдвига свидетельствует о том, что выпрямитель потребляет от сети и реактивную мощность. Потребление реактивной мощности и наличие в кривой тока высших гармоник приводит к увеличению действующего значения тока сети и росту потерь при передаче энергии к выпрямительной установке. Указанное явление характеризуется коэффициентом мощности выпрямителя 

где 	Р1 - активная мощность, потребляемая выпрямителем:

S1 – полная мощность, потребляемая от сети: 


5.6.1	Почему в реверсивном преобразователе предусматривается два комплекта вентилей?

Ответ:
При работе с теми или иными производственными механизмами часто необходимо изменять направление вращения двигателя (осуществлять реверс). Изменению направления вращения обычно сопутствуют такие требования, как быстрое и плавное торможение и плавный набор скорости.
Реверс направления движения приводного двигателя может достигаться изменением полярности подводимого к якорю напряжения либо изменением направления тока обмотки возбуждения. С этой целью в цепи якоря или обмотки возбуждения используют два управляемых тиристорных преобразователя. Задание одной тиристорной группе условия для работы в качестве выпрямителя, а другой - в качестве инвертора определяет для двухкомплектного реверсивного преобразователя его постоянную готовность к работе либо в режиме инвертирования, либо в режиме выпрямления при возможности осуществления прямого и обратного направления вращения двигателя.
Допустим пусковой режим, и прямое вращение двигателя будет осуществляться в режиме выпрямления первой тиристорной группой. При этом вторая тиристорная группа будет находиться в режиме готовности к осуществлению инверторного режима преобразователя. Режим инвертирования для второй тиристорной группы наступает при торможении двигателя, требуемом для перехода на более низкую частоту вращения двигателя, либо для его останова.
[bookmark: _GoBack]Реверс осуществляется переводом второй тиристорной группы в режим выпрямления, а первой тиристорной группой – в режим инвертирования соответствующим изменением угла управления α.


- 1 -

image4.png
Puct OBpamroe Honpsxesue Ho besmune 2

ot




image5.wmf
1

1

S

Р

=

l


image6.wmf
j

Cos

I

U

Р

)

1

(

1

1

1

´

=


image7.wmf
1

1

1

I

U

S

´

=


image1.png
® ——7 : I
VR U (T
/ﬂh/ﬂv: /EV:g +

Puct. Cxera mpexpasnozo ynpabreroza
Bunparumens  rynebur bubodors (Fu czopen)




image2.png
at

Puc2 Bperesse Gunzpome mokod u wonpsxenui B mpexpaskod ryneboi

cxeme npu omcymembus gosy T




image3.png
7 ot

Puc3 OBpamuoe Honpsxenue no benmune 3




